
 
 

                                                         / www.jerevise.fr                          Page 1 sur 1 
Version du 14/12/2017 

 

 
 

 
  
  
 
 
 

 

                                  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 F
ra

nç
ai

s  
 Grammaire 

Le verbe est toujours « commandé » par le sujet :  
 Si le sujet est au singulier, alors le verbe est au singulier. 
 Si le sujet est au pluriel, alors le verbe est au pluriel. 

 

On dit que le verbe s’accorde avec son sujet selon la personne (je, tu, il /elle, nous, 
vous, ils / elles) et selon  le nombre (singulier ou pluriel) 

 

Attention :  
 Si le verbe dépend de plusieurs sujets, la plupart le verbe se conjugue au 

pluriel. (Il existe quelques exceptions.) 

 Si plusieurs verbes ont le même sujet, chaque verbe s’accorde avec ce sujet. 

 

Exemples : 
 

L’abeille butine les fleurs. 

 Il n’y a qu’une seule abeille. Le verbe « butine » prend la forme du singulier comme 
son sujet « L’abeille ».  
 

Les abeilles butinent les fleurs. 

 Il y a plusieurs abeilles. Le verbe « butinent » prend la forme du pluriel comme son 
sujet « Les abeilles ».  
 

L’abeille et le papillon butinent les fleurs. 

 Il y a plusieurs sujets (une abeille ainsi qu’un papillon). Le verbe « butinent » se 
conjugue au pluriel. 
 

L’abeille butine et pollinise les fleurs. 

 Ici, il n’y a qu’un seul sujet (une abeille) qui commande les verbes « butine » et « 
pollinise ». Les deux verbes se conjuguent au singulier comme le sujet. 

 

Comment s’accorde le sujet avec le verbe ? 
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